

DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XXIII.

September

2020

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours

Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Číslo 9

„Prichádzam k Vám...“

Drahí farníci...

Ako isto mnohí viete prvé týždne môjho pôsobenia vo farnosti Suchá nad Parnou poznačilo každodenné dochádzanie z môjho rodného mesta – zo Serede. Ako som tak jeden večer už pod rúškom tmy opúšťal moju novú farnosť z reproduktorov v aute mi hrala hudba z pôvodného slovenského muzikálu „Povolanie pápež“, ktorý sa už skoro štyri roky teší veľkej popularite na doskách nitrianskeho divadla. Texty piesní poznám, no v jednom momente mi akoby nanovo do uší udreli slová, ktoré v úlohe pápeža spieva Ján Gallovič: „Prichádzam k vám a veľkú bázeň mám, no viem, že tak chcel Pán a nebudem v tom sám.“ V tej chvíli to boli slová, ktoré vyjadrili asi všetky moje pocity prvých dní. Keď som sa dozvedel, že mám ísť do farnosti Suchá nad Parnou, ktorá už pre mňa nebola úplne neznámou, potešil som sa, no objavili sa i prvé obavy. Vedomie, že sa snažím naplňať Božiu vôľu mi však do-

dávalo odvahy a zároveň nádej, že „nebudem sám“. Tento rozmer chápem v dvoch pohľadoch – jednak v zmysle stále prítomného Boha, ktorý nám sľúbil, že bude s nami až do konca sveta (Mt 28, 20), ale aj v zmysle vytvorenia spoločenstva s vami všetkými. Spája nás spoločný cieľ - večná spása a verím, že práve k tomu si máme vzájomne pomáhať. Táto cesta sa skladá z malých každodenných etáp. Mám nádej, že spoločne ich budeme úspešne zdoŕávať.

Predstavovať sa už snáď podrobne nemusím, nakoľko sme sa stretli pri mojej diakonskej praxi, ktorú som tu vykonával na prelome rokov 2012 a 2013. Ako novokňaz som bol pridelený do farnosti Trnava – mesto, kde som strávil dva roky. Neskôr som bol preložený do farností Šaľa, Piešťany – sv. Štefana a napokon ostatné tri roky života som prežil v Komárne ako kaplán pre slovenských veriacich.

(pokračovanie na strane 2)

„Prichádzam k Vám...“

(pokračovanie zo strany 1)

V týchto dňoch si pripomíname výročie poslednej návštevy sv. Jána Pavla II. na Slovensku. Bolo to práve vtedy keď nás povzbudzoval k vytrvalosti vo viere a k tomu, aby sme sa nehanbili za evanjelium. Nech nás aj orodovanie tohto veľkého pápeža sprevádza, aby sme spoločne na ceste viery kráčali vpred. Ja sa na tento náš spoločný úsek teším.

Milan Cehlárik, administrátor

Púť k Matke Sedembolestnej

Opäť sa blíži 15. september, kedy Slovensko slávi národný sviatok – Sedembolestnej Panny Márie. Kedysi mi môj otec, ktorý by mal dnes 91 rokov, rozprával, ako Suchovania putovali pešo aj s dychovkou cez hory k našej Matičke do Šaštína. Bol ešte chlapec a veľmi sa na to tešil. Dychovka hrala cestou mariánske piesne a pútnici spievali, hudba a spev sa ozývali horou. Nepamätám si, ako dlho im to trvalo, ale zdá sa mi, že zo Suchej vyrazili v piatok. Niektorí chodievali na vozoch, ktoré ťahali kone, niektorí na bicykloch. Neskôr si ľudia zvykli chodiť vlakom, autobusom a potom autom. Nečudo, doba pokročila, no v posledných rokoch pribudli opäť peší pútnici. Je obdivuhodné, s akou láskou a oddanosťou kráčajú i tí skôr narodení. V tomto roku, ktorý je od skorej jari poznačený koronavírusom, viacerí nepoputujeme do Šaštína k Sedembolestnej Panne Márii ani pešo, ani vlakom a ani autom. Hlavná svätá omša, ako aj ostatné budú v obmedzenom režime. Slávnostnú svätú omšu o 10:30 h. bude celebroad Mons. Stanislav Zvolenský. Zatiaľ čo po iné roky sa púte zúčastnilo každoročne okolo 20 000 veriacich, v roku 2014 to bolo až 50 000. Tentokrát to však bude inak. Vo vnútri baziliky sa bude môcť zúčastniť 500 ve-

riacich a vonku 1000. Viac nie je povolené. Môžeme sa tam však preniesť pomocou televíznych obrazoviek a sledovať tak priamy prenos tejto púte. Ja som však presvedčená, že krásny sviatok nám pripravi aj náš pán farár v našom kostole. Veď sviatok má predsa celé Slovensko...

Modlitba zverenia sa Panne Márii

Preblahoslavená Panna Mária, prichádzame k tebe, našej Sedembolestnej Matke. Tu, v Národnej mariánskej svätyni v Šaštíne si pripomínáme chvíľu, keď si stála pod krížom svojho Syna, Ježiša Krista. V duchu počúvame jeho slová, ktoré nám povedal o tebe: „Hľa tvoja Matka! Hľa, vaša Matka!“ Spolu s apoštolom Jánom sme ťa prijali a stále prijímame s veľkou dôverou a nádejou ako našu Matku. Sme ochotní počúvať a poslúchať tvoje slová na svadbe v Káne Galilejskej, kde si nás pozvala urobiť všetko, čo nám tvoj Syn Ježiš Kristus po-



Matka Sedembolestná, naša Patrónka, oroduj za nás u Syna!

vie. Chceme plniť jeho vôľu podľa tvojho vzoru. Lebo ty, Sedembolestná, si prijala plnosť bolesti v oddanosti do jeho vôľe. Ty nás učíš, že bolesti prežívané tu na zemi v plnosti lásky sú cestou k plnosti slávy v nebi. Preto my, pozemskí pútnici a mnohokrát neverní hriešnici, si znovu obnovujeme a potvrdzujeme naše krstné sľuby. Odprosujeme tvojho Syna za odmietanie Božieho plánu pseudokultúrou smrti, za odmietanie Božej zvrchovanosti nad počatým životom i životom vyhasínajúcim. Zriekame sa navždy zlého ducha a odovzdávame sa celí Ježišovi Kristovi, aby sme ho po všetky dni svojho života nasledovali nesúc svoj kríž vernejšie ako doposiaľ. Matka Sedembolestná, volíme si ťa dnes za svoju Matku a Kráľovnú. Všetko, čím sme, čo máme a čo konáme, vkladáme do tvojich rúk a zverujeme pod tvoju ochranu. V úplnej poddanosti a láske sa skrže teba, Sedembolestná Matka, zasväcujeme Ježišovi Kristovi: seba osobne, svoje rodiny, spoločenstvá i celú spoločnosť – náš národ na všetkých úrovniach jeho jestvovania, jeho prítomnosť i budúcnosť. Prosíme ťa, veď nás cestou láskyplného prijímania každodenných ťažkostí, aby sme mali účasť na moci víťazného kríža tvojho božského Syna. On svojím zmŕtvychvstaním ukazuje, že vernosť vôľi nebeského Otca nás otvára pre jeho všemohúcu lásku, ktorá premáha zlo a utrpenie a vedie k víťazstvu lásky, života a radosti v časnosti i vo večnosti. Amen.

MK

Suchovský spevácky zbor na sústredení 07. 08. – 09. 08. 2020

Tak, ako každoročne, aj v tomto „koronovom“, roku si Suchovský spevácky zbor naplánoval sústredenie zboru. Pôvodne sme si naplánovali a zabezpečili sústredenie na Morave, ale po skončení



najprísnejších opatrení, keď sme sa už mohli stretávať sme sa rozhodli zmeniť miesto na Demänovskú dolinu. Ochádzali sme v piatok 7.8.2020. Prvou našou zastávkou bolo pútnického miesta Butkov. Keď sme prešli BRÁNOU RODINY začali zastavenia krížovej cesty. Spoločne sme sa pomodlili krížovú cestu a na vrchu sa pred nami rozprestrel veľkolepý areál, z ktorého bol výhľad široko-d'aleko. Po prezretí pútnického miesta sme sa vybrali na obed do koliby v prekrásnej Čutkovskej doliny. Po obede sme sa zastavili v Pavčinej Lehote, kde si niektorí z nás vyskúšali jazdu na bobovej dráhe. Potom sme sa vybrali do Jasnej v Demänovskej doline a ubytovali sme sa v Hoteli*** SNP, kde sme mali po večeri naplánovanú skúšku zboru. Keďže sme boli na Liptove, tak sme si išli v sobotu prezrieť Múzeum Liptovskej dediny v Pribyline, kde sme sa previezli na vláčiku a potom nás sprievodkyňa zoznámila s históriou dediny a priblížila nám život obyvateľov v tomto regióne. Popoludní sme mali mož-



nosť si prezrieť krásy Demänovskej doliny a večer sme mali opäť skúšku zboru. Bolo veľmi potrebné, aby sme skúšali, pretože sme nespievali celú „koronakrízu“ od marca do júna. Jarný program nám celý vypadol, ale na jeseň sa nám nazbieralo niekoľko pozvaní na účinkovanie. A aké by to bolo sústredenie spevackého zboru, keby sme vynechali nedeľnú svätú omšu. Nestalo sa tak ani na tomto sústreďení. Dohodli sme si s pánom farárom Mgr. Petrom Kvasňákom vo vedľajšej - Liptovskej doline v Liptovskom Jáne - účasť a tiež aj spievanie na sv. omši. Keďže ich krásny historický kostol majú v rukách reštaurátori, tak sv. omše bývajú v amfiteátri pri kostole (alebo v kultúrnom dome ak je nepriaznivé počasie). Po sv. omši sme si prezreli Stanišovskú jaskyňu a po obede sme sa ešte zastavili pozrieť Drevený artikulárny kostol Svätý Kríž. To bol záver nášho trojdňového putovania. Už nás čakala len cesta domov. S Božou pomocou sme sa všetci vrátili zdraví, šťastní a plní spoločných zážitkov.

Alena Lastovičková

Rímskokatolícka cirkev – farnosť Liptovský Ján

9. august 2020 - 19. nedeľa v cezročnom období, Liptovský Ján. „Liturgický alebo cirkevný spev je modlitba vyjadrená piesňou a hudbou. Spev je výrazom oduševne-

ných náboženských citov, v ktorých je spojený rytmus slov s rytmom hudby.“ Dnes na sv. omši sme s radosťou privítali Suchovský spevácky zbor /Suchá nad Parnou/ pod vedením Ing. Aleny Baranovičovej, ktorý v roku 2017 slávil 45. výročie od svojho vzniku. Pre našich veriacich, ale aj všetkých prítomných na sv. omši to bolo nečakané prekvapenie. Záver sv. omše vyznel spontánnym potleskom prítomných farníkov a turistov. S pocitom krásne prežitej nedeľnej sv. omše sme sa vracali domov veľmi obohatení krásnymi tónmi. Kto nebol a nezažil neverí, aký to bol krásny zážitok. Ešte raz ďakujeme Pánu Bohu za požehnaný nedeľný deň, za povzbudivé slová nášho kňaza Petra a vzácny dar hudby a piesní v podaní Suchovského speváckeho zboru.

PREVZATÉ

z Facebookovej stránky farnosti L. Ján:
Rímskokatolícka cirkev – farnosť Liptovský
Ján, príspevok zo dňa 09.08.2020 o 22:11

Milý náš duchovný otec Peter Škultéty,

Svätý Ján Mária Vianey - patrón kňazov - o kňazoch povedal: „Kňaz má kľúč od nebeských pokladov. Je božím správcom a hospodárom. Bez kňaza by smrť a utrpenie nášho Pána bolo bezvýznamné. Kňaz je láskou Kristovho srdca. Kňaz je niečo tak nesmierne, že keby to on sám pocho-pil, zomrel by“. Hoci sme to ešte nečakali, stalo sa. Dostali ste, takpovediac, povolávací rozkaz. A vy, s poslušnosťou voči ot-covi biskupovi, teraz meníte pôsobisko pastorácie. V našej farnosti ste pôsobili 11 rokov. Za tých 11 rokov sa toho veľa v našej farnosti udialo. No nech sa stalo čokoľvek, stojím tu dnes pred Vami s ú-p-rimným srdcom plným vďaky za všetko, čo ste pre nás urobili. Prežili sme s Vami veľa pekného. Ľudského, nezabudnuteľ-ného a popri tom všetkom sme cítili to,



kým kňaz naozaj je. Boli ste neustále vľúdny, usmiaty, vždy pripravený povzbudiť nás milým slovom, či modlitbou. Vo Vašich kázňach nikdy nechýbali slová lásky, porozumenia a odpúšťania. Ľudská láska, to je dar, ktorý ste dostali, aby ste priviedli ľudí k tej najväčšej --- Božej láske. Vďaka Vám pán farár za Vašu priateľskú povahu, že ste nás nikdy nenechali samých, keď prišli problémy a vždy ste sa snažili pomôcť. Predovšetkým veľké a úprimné Pán Boh zaplať za všetky sviatosti vyslužené vo farnosti, od krstenia našich detí, cez spoločné slávenie eucharistie, sviatosti zmierenia – osobitne ďakujeme za naše prvoprijímajúce deti, sviatosti manželstva, birmovania až po sviatosti pomazania chorých a posledné rozlúčky s našimi drahými. Zanechávate za sebou dielo, ktoré my veriaci, v tejto chvíli ani nevieme doceniť. Pravidelne ste navštevovali a sponovali chorých v celej farnosti, za ktoré Vám ďakujeme. Vaše povzbudenia nám boli útechou. Úprimná vďaka Vám patrí za Vašu živú aktívnu činnosť vo farnosti, za Vašu

ústretovosť, za to, že ste nikdy nepohrdli žiadnym pozvaním a boli ste spoluorganizátorom rôznych kultúrnych a náboženských aktivít, či už koncertov alebo nezabudnuteľných Nocí kostolov. Zachovajte si na nás v srdci iba pekné spomienky a tie zlé, nám prosím, odpustite a zabudnite. Vďaka, že ste zostali v každom okamihu človekom. Želáme Vám v novom pôsobisku veľa milostí a darov Ducha Svätého, Božie požehnanie a ochranu Matky Božej a tiež živú aktívnu farnosť. Aj naďalej bojujte dobrý boj, zachovajte si pravú vieru, aby Vás raz Pán ozdobil vencem pre víťazov. Želáme Vám, aby ste nestratili svoj úsmev a životný elán. Tiež Vám želáme úspechy v štúdiu, ktoré ste si predsavzali na obohatenie svojich vedomostí, aby ste spravodlivo vykonávali funkciu, ktorou Vás otec biskup poveril v Arcibiskupskom úrade. Milý pán farár, ešte raz za všetkých farníkov – zo srdca ďakujem a nech Vám dobrotivý Pán Boh všetku tú prácu odplatí a Matka Božia nech Vás ochraňuje. Za všetko Vám duchovný otec vyprosujeme u Panny Márie, aby Vás ochraňovala aj na novom pastoračnom mieste a zverujeme Vás pod jej mocnú ochranu a pod ochranu Najsvätejšieho Srdca Ježišovho.

Vaši farníci

Pohár mlieka

Jedného dňa chudobný chlapec, ktorý predával tovar a chodil z dverí do dverí, aby si mohol zaplatiť štúdiá, zistil, že má už len 10 centimov na zakúpenie jedla a že má hlad. Rozhodol sa, že si vypýta niečo na jedenie v najbližšom dome. Keď zaklopal a prišla mu otvoriť pekná mladá žena, stratil odvalu a namiesto jedla si vypýtal pohár vody. Ona videla, že chlapec je vyhladovaný a priniesla mu pohár mlieka. Mlieko vypil pomaly a potom sa spýtal: „Čo som dlžný?“ „Vôbec

nič“ odpovedala mu. „Mama nás učila, že si nikdy nemáme dať zaplatiť za to, že sme milí.“ Chlapec poďakoval a odišiel. Keď opúšťal tento dom, cítil sa silnejší nielen fyzicky, ale aj posilnený vo viere, ktorú práve strácal. O niekoľko rokov neskôr táto mladá žena ochorela. Na konzultáciu prizvali doktora Howarda Kellyho. On keď začul názov mesta, odkiaľ prišla, vošiel do jej izby a okamžite spoznal v pacientke ženu spreď mnohých rokov. Od toho dňa sa jej špeciálne venoval. Po dlhom čase boj s chorobou vyhrali. Faktúru za pobyt v nemocnici poslal doktor Kelly do izby chorej. Ona sa ju však bála otvoriť, lebo si bola istá, že túto sumu bude splácať po celý svoj ďalší život. Nakoniec ju predsa len otvorila a namiesto sumy za pobyt si prečítala tieto slová: úplne zaplatené pohárom mlieka. Podpísaný: doktor Howard Kelly. V tej chvíli ju zaliali slzy a s vďačným srdcom sa modlila: Vďaka Ti môj Bože. Nech sa Tvoja láska naďalej šíri cez ľudské srdcia a ruky.

Prevzaté z časopisu ROSA
Spracovala L. Fridrichová

Leto v Suchej nad Parnou

Naplánované podujatia, ktoré mali byť cez letné prázdniny, sme museli z dôvodu nepriaznivého počasia trochu popresúvať, ale nakoniec sa uskutočnili, aj keď v iných termínoch. Veľmi vydarená akcia



bola „Letné kino Amfik“. Prijemný, horúci večer prilákal kopec ľudí. Priestor za kultúrnym domom sa zaplnil a aj po skončení filmu zostala väčšina posedať v družných rozhovoroch ešte dlho do neskorého večera. Medzi vydarené akcie patrili aj futbalový uličkový turnaj o pohár starostu obce, súťaž vo varení gulášu a na záver prázdnin ukončenie leta na ihrisku TJ so všetkými možnými atrakciami pre deti. Súťaže, skákací hrad, ukážky hašičskej techniky, zapálená vatra a opekačka... Neskôr hrala do tanca a na počúvanie



country skupina Kamion. Deň predtým, teda 28. augusta sme si uctili pamiatku tých, ktorí zahynuli v SNP položením kytic pri pomníku na námestí. Slávnostný príhovor predniesol predseda ZO SZPB Peter Martišovič, hymnické piesne zazneli

v podaní Suchovského speváckeho zboru. Po skončení odovzdal predseda ocenenia šiestim členom zväzu, ktoré udelila Ústredná rada SZPB pri príležitosti ich životného jubilea.

V mesiaci september pripravujeme podujatie Dožinky v Suchej nad Parnou. Termín: 20. september. Program bude včas oznámený, pozvanie prijali folklórne skupiny z blízkeho okolia, ale aj domáci amatérski i profesionálni umelci. Máme sa na čo tešiť. Zostáva len veriť, že situácia bude priaznivá a podujatie, ktoré už dlho pripravujeme sa v plánovanom termíne aj uskutoční.

H.T.

Modlitba na začiatku školského roka

Pane, Bože, aj v tejto chvíli sa skláňame, ďakujúc ti za pomoc a ochranu počas prázdnin. Prosíme ťa, neopúšťaj nás ani v školskom roku, do ktorého opäť vstupujeme. Prosíme ťa, otvor nám oči, aby sme šli za tvojím svetlom, otvor nám srdcia a naplň Duchom Svätým, aby sme teba počúvali a len pre teba žili. Posilni aj našich učiteľov, kňazov, otcov biskupov, katechétov, aby nám s trpezlivosťou a láskou odovzdávali vedomosti. Daj nám múdrosť, odvahu, aby sme žili a rástli na česť a chválu tvojho svätého mena. Amen.

Farské oznamy

Bohoslužby na september

rozpis je orientačný, rozhodujúce sú nedelňé farské oznamy

Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00
streda v Košolnej o 17.00
štvrtok vo Zvončine o 17.00

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

6. september – 23. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu
7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

13. september – 24. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu
7.30 a 9.00 – Suchá; 10.30 – Košolná, hodová sv. omša

14. september – *Povýšenie Svätého kríža*
07.30 – Košolná

18.00 – Zvončín, v pondelok večer, s platnosťou na sviatok

15. september – *Sedembolestná Panna Mária (nedeľa)*

9.00 – Košolná; 10.30 – Suchá

20. september – 25. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

27. september – 26. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

4. október – 27. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer, s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

adorácia

V Suchej vo štvrtok po sv. omši do 19.00, na prvý piatok v mesiaci hodinu pred sv. omšou.

litánie

V Suchej v nedeľu po farskej sv. omši.

jesenné kántrové dni

16., 18. a 19. sú kántrové dni, obsahom je poďakovanie za úrodu.

September 2020
cezročné obdobie

Ut 1	Edígius, opát; bl. Bronislava, panna
St 2	Ingrída, rehoľníčka
Št 3	Gregor Veľký, pápež a učiteľ Cirkvi
Pi 4	Rozália; sv. Ida
So 5	Matka Tereza, panna, rehoľníčka
Ne 6	23. nedeľa v cezročnom období
Po 7	Sv. košickí mučeníci; sv. Regína, mučenica
Ut 8	Narodenie Panny Márie
Št 9	Sv. Peter Claver, kňaz;
Št 10	Hildegarda z Bingenu, opátka a mystička
Pi 11	Emilián, biskup
Šo 12	Meno Prebľahoslavenej Panny Márie
Ne 13	24. nedeľa v cezročnom období
Po 14	Povýšenie Svätého kríža
Ut 15	Sedembolestná Panna Mária, patrónka Slovenska
St 16	Kornélius, pápež, a Cyprián, biskup, mučeníci
Št 17	Róbert Bellarmín, biskup a učiteľ Cirkvi
Pi 18	Jozef Kupertínsky (Kántry)
So 19	Január, biskup, mučeník
Ne 20	25. nedeľa v cezročnom období
Po 21	Matúš, apoštol, evanjelista (Kántry)
Ut 22	Sv. Emerám, biskup a mučeník
St 23	Pio z Pietrelciny, kňaz
Št 24	Bystrík, biskup a mučeník
Pi 25	Kleopas
Šo 26	Kozma a Damián, mučeníci
Ne 27	26. nedeľa v cezročnom období
Po 28	Václav, mučeník
Ut 29	Sv. Michal, Gabriel a Rafael, archanjeli
St 30	Hieronym, kňaz a učiteľ Cirkvi

Všetko, čo pomáha pozdvihnúť srdce k Bohu, je modlitbou.

sv. František Saleský

Výročia, pripravované akcie

- 13.09. – v Košolnej (Povýšenie sv. kríža)
26.09. – Prvé sv. prijímanie

Júl a august v našej farnosti

krsty:

- * 27.8.2012 Colin Smania, Modra
- * 17.12.2019 Gregor Knapík, Modra
- * 23.2.2020 Samuel Horváth, Suchá nad P.
- * 6.5.2020 Eliška Pösingerová, Trnava
- * 14.2.2020 Sofia Čerňanská, Zvončín
- * 7.4.2020 Lukáš Lančarič, Košolná
- * 19.6.2020 Lilien Kruželová, Trnava
- * 26.3.2020 Oľivia Kredátusová, Suchá nad P.
- * 17.6.2020 Marek Malovec, Suchá nad P.
- * 7.5.2020 Timea Masná, Trnava
- * 1.6.2020 Jakub Straka, Modra

sobáše:

- 7.7.2020 Marek Just a Monika Miškolciová
- 4.7.2020 Milan Cíсар a Veronika Hujšiová
- 29.8.2020 Jozef Martinkovič a Barbora Hornáková
- 29.8. 2020 Michal Smolek a Simona Spustová

pohreby:

- + 14.8. František Štefánek, Suchá n. P., 77 r.
- + 20.8. Štefan Viskupič, Košolná, 63 r.

**Úmysly Apoštolátu modlitby
na september 2020**

- **Všeobecný:** Aby nebolo drancované prírodné bohatstvo našej planéty, ale aby sa využívalo a rozdeľovalo primerane a spravodlivo.
- **Úmysel KBS:** Aby učiteľia viedli svojich žiakov k pravým morálnym i duchovným hodnotám.

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY
Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť
Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.:
033 / 55 80 144.
šéfredaktor: Milan Cehlárik, administrátor
grafický editor: Daniela Zsigraiová
náklad: 400 výtlačkov
S povolením Arcibiskupského úradu
v Trnave zo dňa 3.8.1998, č. 2663/98
Registrácia MK SR, č. 1/2001
ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok